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Београд - Египатски председник Хосни Мубарак броји последње месеце своје
тридесетогодишње владавине јер је објавио да се неће кандидовати на следећим
изборима. Овој објави претходило је осам дана антивладиних протеста и
демонстрација, а на крају и специјална порука предсеника САД-а.

  

У обраћању нацији, Хосни Мубарак је саопштио да је у суштини народ победио.

  

Пошто је народ огорчен на улицама тражио промене и директно да Мубарак после три
деценије оде с власти, пошто полиција није успела да сузбије протесте, а војска послата
да је замени стала уз народ и пошто су са свих страна света стигле поруке да су
реформе неопходне, а сила према демонстрантима недопустива, Хосни Мубарак је
одлучио да се више не кандидује за председника. 

  

“Имајући у обзир да је опозиција одбила дијалог који сам нудио, обраћам се директно
свим људима Египта - онима са села и онима из града, хришћанима и муслиманима. Ја
никада ово нисам тражио. Нисам тражио да будем председник. Сви знате у каквом
тешком тренутку за Египат сам дошао на ту функцију", изјавио јеМубарак. 

  

Ја сам Војник и не могу да тек тако оставим све - зато ће мој приоритет бити да осигурам
мир и стабилност како бих могао да обезбедим мирну предају власти и одговорности
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ономе кога народ изабере на демократским изборима. Немам намеру да се опет
кандидујем за председника”, додао је он.

  

И Барак Обама поручио је Мубараку да се не кандидује. 

  

Мубарак је саопштио и да ће се Устав мењати тако да његов наследник не може да
остане тако дуго као он - позвао је парламент да временски ограничи мандат
председника. 

  

Поједини опозиционари, који су говорили за ББЦ, нису задовољни оваквим решењем,
они желе да Мубарак одмах оде, а не за пар месеци истичући да Мубараку не може да
се верује. 

  

У уторак, осмог дана демонстрација, одржани су најмасовнији протести. Мубараку је
тада дат рок до петка да оде. 

  

"Демонстранти желе да се ово заврши ако не данас, онда најкасније до петка, а тај дан
петак је дан председниковог одласка. Али ја се надам да ће Мубарак то учинити и пре и
напустити земљу после 30 година владавине. Не верујем да он жели још крвопролића,
када сам чуо колико је младих ухапшено, и видео лешеве на улици, помислио сам да смо
поново у средњем веку. Не верујем да председник Мубарак може да буде на власти и
један дан после свега тога", рекао је вођа опозиције, Мохамед ел Барадеј. 

  

Полиције ни у уторак није било на видику, а грађани се самоорганизују не би ли
надоместили њено одсуство. 

  

Недостатак безбедности, хаос, криминал и безвлашће први су разлог зашто многи
странци напуштају Египат. 

  

Банке данима не раде, као ни бензинске пумпе. У продавниацама скоро да нема хране.
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Али отићи није тако лако. 18 хиљада путника данас је покушавало да себи нађе место на
неком од летова са аеродрома у Каиру. 

  

"Не можемо да изађемо из аеродромске зграде због полицијског часа, и заглављени смо
овде, чекамо наше летове, немамо много избора, него да чекамо. Хране је све мање, јер
као што видите много људи је овде и они само желе да што пре уђу у авионе." 

  

Многе државе одлучиле су да пошаљу авионе како би евакуисале своје држављане из
земље у револуцији. Око 85 специјалних авиона из разних држава послато је у уторак у
акцију евакуације.

  

(Б92)
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